



在留守中心玩耍的孩子们,每个人脸上都洋溢着笑容

# 快乐驿站

谈起山村留守儿童,我们多会想起性格孤僻、目光呆滞、表情木讷这样的词汇,但近日在山亭区冯卯镇留守儿童关爱中心里,我们却看到了一张张欢乐的笑脸,留守的孩子们唱呀、跳呀、画呀、写呀……整个校园都充满了欢乐。

2月6日,天气格外晴朗,但冬日的寒气依然很浓。这天是山亭区冯卯镇小学生考试后放假的第一天,留守的孩子们有的被家长送来,有的自己跑来,他们都来到了留守儿童关爱中心。一位调皮的小男孩说,这里就是他快乐的家,开始奶奶不让他来,现在奶奶一有空就把他送来,他在这里学会了下象棋、玩电脑等,感到特别的快乐。

一名9岁的小女孩说,她的爸爸妈妈外出打工一年多都没有回来了,她跟着爷爷奶奶生活,以前总是想妈妈,一年里不知道哭过多少回,自从进了关爱中心才知

道和她一样的孩子这么多。在这里能学画画、做作业,还能跟小朋友们一起做游戏,能用视频给爸爸妈妈说话。小女孩说话时流露出发自内心的快乐。

在冯卯镇留守儿童关爱中心里,我们看到一位30多岁的男老师正忙里忙外,原来他是冯卯镇中心小学的副校长,今天轮到他值日,他介绍说,这个学校是2012年5月建造的,当时市教育局下派第一书记谢宝华发现库区村是一个水果流通大镇,外出务工人员多,通过对多个留守儿童家庭的走访后,他联合当地党委、政府多方筹资建起了这个占地1000多平米的枣庄市规模较大的留守儿童活动中心。

该中心设有微机室、影视室、图书室、音乐室、课业辅导室、科技制作室、娱乐室等多个功能室,配套图书2000余册,配有电子琴、竖笛、葫芦丝、唢呐等乐器200余件,配备电脑20台,电视机1台和

许多健身器材。同时,关爱中心不断完善管理制度,成立大学生村官爱心奉献联动中心,招募“五老”人员、大学生、中小学教师为志愿者,定期辅导留守儿童做功课、学特长、玩游戏,大大丰富了留守儿童的课余文化生活。

目前,正值假期,四面八方的孩子们都赶往这里,有的走五六里路也要过来玩,为了保证孩子们的安全及所需,该中心除了有两名固定老师外,中心校每天都有两名老师轮流过来照顾孩子。两年来,所有来这里的留守儿童都发生了很大的变化,与刚进来时相比,他们脸上的“留守”两个字已被“快乐”代替。

据了解,在冯卯镇留守儿童关爱中心的带动下,目前,山亭区已建起12处留守儿童关爱中心,73处留守儿童关爱站。

(记者 孙慧英 通讯员 韩顺立 文/图)



学架子鼓是留守儿童做梦都想不到的事



孩子们在球场上快乐地玩耍



书本上不会的题,大学生哥哥来教你



读书评论会让留守孩子学会大胆交流



量一量孩子们一个学期长高了多少